

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ ПЕРВЫЙ

№ 59 (66)

ЧЕТВЕРГ

24 ИЮЛЯ 1952 г.

Цена 20 коп.

Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца.

И. СТАЛИН.

ДЕЛО ВСЕХ НАРОДОВ МИРА

Во все уголки земного шара проникли вести о решениях недавно состоявшейся в Берлине чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира. Миллионы рабочих и крестьян, людей умственного и физического труда, различного общественного положения, разных политических и религиозных взглядов одобряют и поддерживают решения Всемирного Совета Мира, направленные на укрепление дела мира.

В резолюциях Всемирного Совета Мира о мирном решении германской и японской проблем, о прекращении войны в Корее, в призыве „Против бактериологической войны“, в решении о созыве Конгресса народов в защиту мира нашли воплощение стремления всех миролюбивых народов.

Сессия Всемирного Совета Мира, пишет китайская газета „Женьминьжибао“, отразила растущее с каждым днем стремление миролюбивых народов различных стран к миру и выработала ясную программу дальнейшей борьбы за мир. Ее призывы глубоко запали в сердце каждого человека, воодушевили немецкий и японский народы, народы Европы и Азии и стран Тихого океана на еще более решительную борьбу за мир.

Поджигатели новой войны, возглавляемые правящими кругами Соединенных Штатов Америки, усиливают свою преступную подрывную деятельность против мира и безопасности народов.

Американские интервенты поддерживают варварским бомбардировкам города Кореи, организуют провокационные налеты на мирные китайские города и села. Став на путь гитлеровской тирании, на путь кровавого разбоя, американская военщина применяет бесчеловечное бактериологическое оружие, запрещенное международными соглашениями, продолжает чинить злодеяния над корейскими и китайскими военнопленными.

В Западной Германии и Японии возрождаются фашистские реваншистские вооруженные силы, подготовляемые империалистами США для осуществления своих захватнических планов. С каждым днем все больше обнажается подлинная сущность сепаратных, военных договоров, навязанных американскими империалистами Японии и Западной Германии. Вот почему все, кому дорого дело мира, поддерживают призывы Всемирного Совета Мира о мирном разрешении германского и японского вопросов.

Обеспокоенная разоблачениями бактериологической войны в Корее и Китае, империалистическая реакция организует репрессии против борцов за мир, смело рассказывающих правду о преступлениях американских агрессоров. Негодование и протесты простых людей вызвала травля в Англии

настоятеля Кентерберийского собора Хьюлетта Джонсона, представившего неопровержимые доказательства применения американской военной бактериологического оружия в Корее и Китае. Швейцарские власти преследуют члена Всемирного Совета Мира, председателя Швейцарского комитета сторонников мира профессора Боннара.

Пронски агрессоров встречают все более решительный отпор сторонников мира, настойчиво борющихся против угрозы новой войны.

В поддержку решений Всемирного Совета Мира активно выступают международные демократические организации и объединения трудящихся. О своей солидарности с этими решениями заявляет Международная демократическая федерация женщин, объединяющая в своих рядах 135 миллионов человек. Международная демократическая Федерация женщин, заявила Эжени Коттон, призывает всех женщин всех стран объединить свои силы с силами борцов за мир, чтобы придать необычайную широту Конгрессу народов в защиту мира, который откроется 5 декабря в Вене.

Состоявшаяся на днях сессия Национального совета мира Франции объявила об открытии в стране кампании по подготовке к Конгрессу народов в защиту мира. Генеральный совет Английского комитета защиты мира призвал мужчин и женщин всех политических убеждений и религиозных верований, все профсоюзные, кооперативные и другие организации, членов парламента не допустить ратификации боннского военного договора, принять участие в подготовке к Конгрессу народов в защиту мира.

Защита мира—дело всех народов мира.

Сорвать человеконенавистнические замыслы врагов мира можно лишь объединенными усилиями всех миролюбивых народов. Сплоченность, растущая организованность массового движения борцов за мир, неустанное разоблачение махинаций поджигателей войны, вовлечение в ряды активных защитников мира все более широких слоев населения, стремящихся к миру, но еще стоящих в стороне от этого движения,—вот путь, который ведет к осуществлению благородных задач сторонников мира.

„Мир будет сохранен и упрочен,—указывает товарищ Сталин,—если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца“.

Идя по этому пути, миролюбивые народы сумеют сорвать замыслы империалистических агрессоров, сохранить и укрепить великое дело мира.

(Из передовой „Правды“ за 19 июля 1952 г.)

Вторая турбина Цимлянской ГЭС вступила в строй

РОСТОВ-на-ДОНУ. 19 июля, в 8 часов 30 минут вечера, второй гидроагрегат Цимлянской гидроэлектростанции вступил в строй. Коллектив строителей и монтажников одержал новую победу. Промышленный ток второго мощного гидроагрегата включен в

общую сеть «Ростовэнерго» и пошел по проводам на шахты Донбасса, в индустриальные центры и станции Задонья.

Одновременно с пуском второго гидроагрегата монтажники в основном закончили сборку третьей турбины.

СООБЩЕНИЕ

о результатах выборов народного судьи 1-го участка города

В выборах народного судьи 1-го участка города, состоявшихся 20 июля 1952 года, приняло участие в голосовании 98,66 процента избирателей 42-го избирательного округа.

За выставленного кандидата в народные судьи проголосовало 99,19 процента избирателей, принявших участие в голосовании.

Народным судьей 1-го участка города избрана кандидат блока коммунистов и беспартийных тов. Юсупова Канифя Салимгареевна.

Исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся.

Торжество советской демократии

Рано проснулся город 20 июля 1952 года. Еще нет и шести часов утра, а на улицах уже десятки людей. Избиратели группами и в одиночку спешат к избирательным пунктам, чтобы в числе первых выполнить свой гражданский долг—принять участие в выборах народного судьи первого участка города.

Задолго до начала голосования на избирательном пункте № 7 собралось около 100 человек. Зал голосования украшен портретами руководителей партии и правительства, лозунгами, живыми цветами.

Ровно в 6 часов утра уполномоченный горисполкома Нил Данилович Лешко поздравил собравшихся избирателей с праздником и пригласил их приступить к голосованию.

Первой отдает свой голос за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных—тов. Юсупову 82-летняя Ольга Ивановна Перевалова, которая явилась на избирательный пункт раньше всех. Затем голосуют избиратели Мария Карповна Нестепанова, Владимир Михайлович Рыженков, Нина Васильевна Падузова.

С каждым часом нарастает поток избирателей. Их организованность и активность свидетельствуют о горячем патриотизме, монолитной сплоченности трудящихся города вокруг большевистской партии и великого Сталина, ведущих нашу Родину к сияющим вершинам коммунизма.

К шести часам вечера на этом избирательном пункте проголосовали почти все избиратели.

В четыре часа утра пришла на избирательный пункт № 3 65-летняя избирательница Надежда Парфеновна Глазкова. Опуская бюллетень в избира-

тельную урну, она говорит: —Сегодня большой праздник. Мы избираем народного судью. Голосую за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных тов. Юсупову, я голосую за укрепление мощи нашей Родины, за мир во всем мире.

В числе первых проголосовали молодая избирательница Валентина Акулова, 76-летняя Аграфена Григорьевна Севастьянова и другие.

Днем на избирательных пунктах состоялись концерты для избирателей, прочитаны лекции, играли духовые оркестры. Целый день здесь царил праздничное оживление.

В 12 часов ночи закрылись двери избирательных пунктов. Уполномоченные горисполкома объявили подачу голосов законченной. Счетные комиссии вскрыли избирательные урны и приступили к подсчету голосов. На многих бюллетенях избиратели сделали надписи, свидетельствующие о их горячем патриотизме: «Я голосую за великого Сталина!», «Голосую за мир во всем мире!» и т. п.

«Дорогие товарищи!—написала на бюллетне молодая избирательница 6-го избирательного пункта тов. Кузнецова.—Я голосую впервые в жизни и не могу выразить того чувства радости, которое охватило меня в эту минуту. Я благодарна советской власти, что она дала нам великое право избирать. Да здравствует Сталин! Пусть процветает наша Родина на благо всего человечества!».

Выборы народного судьи в городе прошли в обстановке высокой политической активности трудящихся и явились новой демонстрацией торжества советской демократии.

Годовой план—к 7 ноября!

Впереди—комсомольцы

Комсомольцы и молодежь нашего производства активно участвуют в борьбе за досрочный пуск первоочередных объектов.

Сейчас, когда сооружение, отделка и монтаж в пусковых цехах подходят к концу, комсомольцы с еще большим напряжением работают над составлением и оформлением пусковой и технической документации. Особенно добросовестно и качественно выполняют эту важную работу комсомольцы производства т.т. Коротовских, Пырков, Душевская, Черняк и многие другие.

Комсомольцы и несоюзная молодежь нашего производства придают большое значение хранению оборудования. По их инициативе был проведен комсомольско-молодежный рейд по проверке состояния хранения оборудования на базе.

Кроме того, бюро комсомольской организации производства запланировало на июль проведение другого рейда—по проверке качества строительно-монтажных работ в пусковых цехах. Рейд будет осуществляться под руководством партийной организации. Это мероприятие поможет выявить брак, допущенный монтажниками и строителями на первоочередных объектах, и принять оперативные меры к улучшению качества работ.

ПУСТОШКИНА,
секретарь комсомольской организации производства.

Передовик производства

В котельном цехе ТЭЦ работает слесарь-арматурщик тов. Антипин. Больше всего ему приходится заниматься ремонтом котельных установок.

Несмотря на короткий срок работы на предприятии, слесарь-арматурщик Антипин в совершенстве овладел сложным оборудованием цеха. А это для ремонтника очень важно. Не зная хорошо устройства машин и аппаратуры, слесарь не сможет своевременно обнаружить дефект и быстро его устранить. Только полное освоение оборудования помогает тов. Антипину обеспечивать высококачественный ремонт механизмов.

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное завершение годового плана, слесарь-арматурщик тов. Антипин выполняет дневные задания на 180—200 процентов. В июне слесарь-стахановец дал 216 процентов месячной нормы.

И. ВЕТРОВ.

Начальник передового участка

Леонид Иванович Симон был назначен начальником участка в монтажном управлении, где руководителем тов. Алексеев, в начале текущего года.

Прежний начальник участка не уделял должного внимания организации труда монтажников, мирился с фактами нарушений трудовой дисциплины, запущенностью агитационно-массовой и воспитательной работы среди коллектива. Все это отрицательно сказывалось на производительности деятельности участка, который из месяца в месяц не выполнял установленных планов.

Детально ознакомившись с положением на веревном ему участке, Леонид Иванович вместе с инженерно-техническими работниками наметил и стал осуществлять целый ряд мер по коренному улучшению работы своего коллектива.

В это время перед монтажниками участка стояли сложные задачи — в трудных условиях суровой зимы проложить около 150 километров кабеля, разделить большое количество кабельных муфт и выполнить другие трудоемкие работы. Чтобы успешно разрешить эти задачи, Симон составил подробный план организационно-технических мероприятий и подкрепил его графиком, разработанным совместно со строителями.

На основе этого плана и графика коллектив принял социалистическое обязательство. На участке широко развернулась агитационно-массовая и разъяснительная работа. Стали регулярно выпускаться стенная газета и «крокодил».

Со стороны инженерно-технических работников стал осуществляться жесткий контроль за ходом и качеством работ в бригадах и звеньях.

Отстающие бригады постепенно подтягивались до уровня передовых. Почти не стало опозданий на работу, не говоря уже о прогулах. В первый месяц работы по-новому заметно повысилась зарплата рабочих.

Смело внедряя стахановские методы труда, опираясь на коллектив и используя свой многолетний

опыт монтажника, Леонид Иванович вывел участок из отстающих в число передовых. Участок ежемесячно стал не только выполнять, но и перевыполнять производственные и номенклатурные планы.

Не сдавая темпов работы, достигнутых в результате социалистического соревнования, коллектив участка первым в управлении выполнил и перевыполнил полугодовую производственную программу и сейчас трудится в счет сентября. За достигнутые производственные успехи коллективу участка шестой раз подряд присуждено переходящее Красное знамя управления.

250, 300, 335 процентов — это средние показатели выполнения плана участком за последние месяцы.

На участке не стало ни одного рабочего, который бы не выполнял своего дневного задания. А такие кабельщики пятиразрядники из бригады тов. Лысенко, как Самсонов, Меркулов, Ратнус и многие другие за смену дают по две нормы при хорошем и отличном качестве работы.

Леонид Иванович Симон, передавая свой опыт бригадирам и рядовым рабочим, одновременно сам учится у них, внимательно прислушивается к их замечаниям и предложениям.

На участке регулярно проводятся общие собрания коллектива и производственные совещания, на которых монтажники подводят итоги своей работы, вскрывают недостатки и намечают пути их устранения. На одном из производственных совещаний монтажники указали на серьезные недостатки в организации труда отдельных бригад и посоветовали руководству участка, как лучше и быстрее устранить их. Леонид Иванович сразу же принял меры к осуществлению предложений рабочих. Сейчас на участке вся организационная работа проводится накануне рабочего дня, исполнители заранее обеспечиваются необходимыми проектами, чертежами, эскизами, графиками, материалами и инструментом. Ежедневно

вечером подводятся итоги работы за прошедший день, принимаются меры к устранению выявленных недостатков.

Симон не только способный руководитель и организатор, но и талантливый рационализатор и изобретатель. За короткий период работы в управлении он внес и внедрил в производство ряд ценных рационализаторских предложений.

Как-то на участке не хватало квалифицированных рабочих, из-за чего задерживалась подготовка кабелей для укладки в траншеи. В то же время при прокладке кабеля на каждом барабане был занят кабельщик не ниже пятого разряда. По предложению начальника участка барабаны расположили по трассе по их строительной длине таким образом, что один человек легко смог обслуживать пятнадцать барабанов. Это помогло высвободить 14 квалифицированных рабочих и сэкономить на операции обслуживания барабанов 288 тысяч рублей из фонда заработной платы.

Раньше разбортовка газовых труб для укладки кабелей производилась путем предварительного нагрева на костре конца трубы и последующей клепки молотком. При таком методе разбортовки на эту операцию затрачивалось много времени и средств. По предложению Леонида Ивановича на участке изготовили обыкновенный металлический снаряд конической формы, в который стали вкладывать концы труб. При 2—3-х ударах по снаряду ручным молотком концу трубы без нагрева придается требуемая форма. В результате внедрения этого предложения по участку было сэкономлено 39.405 рублей государственных средств.

Только за шесть месяцев от внедрения предложений Симона управление сэкономило около полумиллиона рублей.

Так трудится на благо нашей Родины начальник передового участка советский патриот Леонид Иванович Симон.

В. КРАСНОВ.

По Советскому Союзу



Чукотский национальный округ. В Анадырской средней школе регулярно выходит стенная газета.

На снимке: члены редколлегии (справа налево) И. Этувье (чукча), З. Здорова, преподаватель Л. П. Пугач и К. Мальгинова выпускают очередной номер газеты.

Выпуск слушателей вечернего университета марксизма-ленинизма

19 июля в актовом зале техникума состоялся вечер, посвященный выпуску слушателей вечернего университета марксизма-ленинизма.

Доклад «Об итогах работы вечернего университета марксизма-ленинизма» сделал секретарь горкома ВКП(б).

От имени выпускников университета выступил тов. Швыдковский. Он выразил благодарность преподавателям за те знания, которые они дали слушателям.

Преподаватель университета тов. Клименко в своем выступлении рассказал, как препода-

вательский состав направлял свои усилия на то, чтобы дать слушателям университета глубокие и прочные знания.

В заключение директор университета тов. Лузгина вручила выпускникам свидетельства об окончании вечернего университета марксизма-ленинизма.

Свидетельства с отличием получили член ВКП(б) тов. Чихачев А. Ф., комсомольцы тт. Кайбичев А. В. и Попов В. Д. На отлично окончили университет также тт. Вахненко В. А. и Бланкова А. И.

Электрооборудование пускового цеха испытано

С утра 21 июля в пусковом цехе производства, где директором тов. Победоносцев, царил необычное оживление. В этот день было намечено произвести первую холостую обкатку электродвигателей и агрегата.

Монтажники еще раз тщательно осматривают пусковую аппаратуру, токоподводящие части, крепление моторов. Окончив осмотр, слесари вращают вал двигателя «от руки», чтобы окончательно убедиться в правильной сборке подшипников и других частей моторов. Работа очень ответственная. Она производится под руководством мастера тов. Павлова-Труфанова.

Наконец все готово к пробному пуску. Составляется первая заявка на подачу промышленной электроэнергии в цех.

Мастер Павлов-Труфанов подходит к группе рабочих. Его живой взгляд скользит по стройному ряду машин, затем останавливается на той, которая вот-вот должна ожить.

— Волнуюсь, — откровенно признается мастер. Но он не один волновался в эти минуты. Здесь волновались все присутствующие: и строители, и монтажники, и эксплуатационники. Каждый своим напряженным трудом приближал

сроки и жил надеждами увидеть этот цех и его оборудование таким, каким они есть сегодня.

Сообщили, что первый ток подан — электрическая сеть находится под напряжением. Все оживилось. Мастер Павлов-Труфанов подходит к пусковой аппаратуре. Затем он берет в руки рукоятку рубильника. Сразу же наступила тишина, прекратились даже разговоры. Одно мгновение — и мотор включен. Раздался всем знакомый звук, который заглушил все другие звуки. Электродвигатель стремительно набирал скорость. 3000 оборотов в минуту — его рабочий ход. От такого быстрого вращения мотора заколебался воздух. Поднялся облачко пыли, оставшейся на фундаменте.

Через несколько минут включается и второй мотор. На протяжении всего времени обкатки электромоторы и пусковая аппаратура работали безотказно.

Проведенные испытания электрооборудования показали, что ремонт и монтаж его произведены высококачественно. Это — большая победа работников монтажной конторы, где начальником тов. Хамов, и других монтажных коллективов.

В. АЛЕКСЕЕВ.

Благоустройство заводской территории — важное дело

Культура и порядок на социалистическом производстве, чистота заводских территорий и цехов служат целям создания лучших условий труда для рабочих.

Вместе с тем высокая культура производства повышает дисциплинированность коллектива производства, способствует улучшению качества выпускаемой продукции, дает возможность избежать аварий, порчи станков и механизмов.

Однако на таком крупном предприятии как ремонтно-механический завод не соблюдается самая элементарная культура в цехах и на территории. Здесь валяется в большом количестве металлический лом, негодная арматура и даже механизмы.

Около кузнечно-прессового цеха после отделки пола строители оставили битый кирпич,

бетон, использованный карбид кальция и металлолом. Отдельные работы в цехе закончены месяц назад, а строительные отходы не убираются и по сей день. Руководители завода и цеха не потребовали от строителей уборки этих отходов с территории производства.

Не лучше и около котельно-сварочного и чугунолитейного цехов. Здесь в беспорядке валяются трубы, полосовое железо, арматура и др.

Директор завода тов. Штырлин не раз, видимо, бывал здесь и видел этот беспорядок, но до сих пор не потребовал от руководителей цехов наведения чистоты и порядка на прилегающей территории.

Ничем не отличаются от производственных территорий и

помещения многих цехов. В очень захламленном состоянии находится котельно-сварочный цех, уборка которого производится от случая к случаю. Подобное же положение и в чугунолитейном цехе.

Пусковой период завода окончен давно. Пора подумать и о чистоте заводской территории. Большую пользу в этом отношении могут дать воскресники. Кроме того, руководителям завода необходимо позаботиться и о зеленых насаждениях на той части территории, где окончена планировка. Осенью надо произвести посадку кустарников, деревьев и т. п.

Интересы производства и рабочих требуют наведения чистоты и порядка на заводе, благоустройства его территории.

В. ИЛЬИН.

На производстве тов. Соскинда попустительствуют бракоделам

В огромном цехе сложное сплетение паропроводов, технологических труб, разобранные для монтажа детали насосов, задвижек и обрезки прокладочного материала. Среди этого оборудования возвышаются стройные ряды многотонных емкостей. Установка аппаратуры, монтаж трубопроводов и арматуры здесь уже закончены, за исключением нескольких специальных насосов. Казалось бы, все обстоит благополучно.

Именно так, повидимому, и думают начальник цеха т. Михайловский и директор производства т. Соскинд.

В действительности же положение с качеством ремонта и установкой оборудования явно неблагоприятное.

Монтаж первой емкости произведен некачественно, опоры ее намного сдвинуты с осей фундамента. В результате этого фундамент покосился.

На этой же емкости имеются и другие весьма серьезные недостатки. Во время ее ремонта, производившегося монтажным участком т. Гуревича, крышка емкости не снималась, уплотнение и негодные к дальнейшей эксплуатации болты не заменялись. Поэтому и неудивительно, что при предварительном испытании емкость давала течь. Чтобы скрыть следы некачественного ремонта, монтажники участка т. Гуревича под многие болты поставили резиновые прокладки, а место соединения крышки с корпусом законопатили асбестом.

Наружная поверхность емкости не очищена от грязи и ржавчины, не окрашена защитными красками, предохра-

няющими ее от коррозии. Точно так же производился монтаж и четвертой емкости. По всему видно, что она тоже не ремонтировалась. Ребра жесткости на крышках не исправлены и имеют большие искривления.

Некачественно выполнена и технологическая разводка труб, стыки которых вместо круговой сварки только «прихвачены» в одном месте. Фланцевые соединения не укомплектованы болтами, не поставлены прокладки.

Между тем все это оборудование уже давно принято из ремонта руководителями производства, где директором тов. Соскинд. Деньги за работу монтажным организациям оплачены.

Это свидетельствует о том, что представитель геста т. Каменева и представитель дирекции т. Бушков, обязанные перед приемкой емкостей выявить все недостатки и потребовать их устранения, этого не сделали. Они приняли емкости, повидимому, даже не осмотрев их. Как видно, т. Каменева и Бушков потеряли чувство ответственности за порученное им важное дело.

Такие факты стали возможными только потому, что начальник цеха т. Михайловский и директор производства т. Соскинд до сего времени не осуществляют надлежащего контроля за ходом и качеством монтажных работ, не требуют устранения даже выявленных недостатков.

Некачественно монтируется в этом цехе и другое оборудование. Монтаж дымохода технологической печи произведен без предварительного ремонта. На корпусе ды-

мохода в нескольких местах имеются вмятины.

В цехе, где начальником т. Михайловский, допускаются брак и строителями, которые сооружают там фундаменты. Фундамент под стойку дымопровода сделан некачественно, в результате чего он развалился на две отдельные части.

На перекрытии цеха используются бетонные плиты не проектной длины. При малейшем сотрясении они падают внутрь помещения, что является грубейшим нарушением правил техники безопасности. Мириться с таким положением и к а к нельзя. Необходимо принять срочные меры.

Все строительные и отделочные работы должны быть закончены на этом объекте к сентябрю. Остались считанные дни до указанного срока, но здесь еще до сих пор ничего не делается по исправлению ранее допущенного брака. Так, коллектив строительного участка, возглавляемого т. Никольским, не исправляет забракованные фундаменты под сепараторы.

Подобные факты не могут быть дальше терпимыми. Надо принять самые строгие меры к виновникам брака монтажа и строительных работ и усилить контроль за их качеством.

Директор производства тов. Соскинд и партийная организация должны решительно пресекать попустительство бракоделам, постоянно держать в центре своего внимания вопросы качества строительных и монтажных работ на первоочередных объектах.

В. ВАСИЛЬЕВ.

Празднование дня физкультурника в городе

Празднично выглядел в прошедшее воскресенье стадион города, где состоялись традиционные соревнования в честь Всесоюзного дня физкультурника. Более 250 спортсменов города приняли участие в соревнованиях на лично-командное первенство по легкой атлетике, волейболу, баскетболу и другим видам спорта.

Как обычно, вначале состоялись соревнования по бегу на 100 метров. Лучшие результаты показали: среди девушек Громченко—общество «Труд», ее результат 14,5 секунды, среди женщин—Авдеева, среди юношей—Таранник и среди мужчин—Мальцев, пробежавший 100 метров за 12,1 секунды.

Хороших результатов в беге на 400 метров добилась Громченко, покрывшая расстояние за 1 минуту 15,3 секунды. На этой дистанции она заняла первое место.

В беге на 800 метров среди юношей первенство завоевывает Купчинов из общества «Труд» и среди мужчин—Кольм из того же общества, пробежавшие дистанцию первый—за 2 минуты 24,8 секунды и второй—за 2 минуты 15,1 секунды.

Сразу же начались соревнования и по другим видам спорта. На волейбольной площадке победу одерживает команда ДСО «Труд» (капитан команды т. Тапшиноев). Штангист Валерий Бойко (полудюймовый вес) устанавливает 4 новых городских рекорда, студент техникума Евгений Терехов улучшает рекорд го-

рода в легком весе, выжав 80 килограмм, рванув 77,5 килограмма и толкнув 102,5 килограмма. Евгений Терехов в сумме троеборья превысил прежний рекорд города на 17,5 килограмма.

Соревнования в полном разгаре. Проходят малая и большая эстафеты, победителями выходят спортсмены общества «Труд».

Острая борьба за первые места разгорелась по прыжкам в длину, в высоту, метанию диска и толканию ядра.

Физкультурника Громченко завоевывает среди девушек еще три первых места, прыгнув всех дальше, всех выше и толкнув ядро также всех дальше. Первое место по прыжкам в длину среди юношей занял Купчинов, среди мужчин Корячкин, прыгнувший на 5 метров 80 сантиметров. Выше всех среди юношей прыгнул Афроимович (1 метр 43 сантиметра), среди мужчин Платонов—1 метр 55 сантиметров.

Соревнования близятся к концу. В заключение на поле встретились футбольные команды. Победителями оказались футболисты ДСО «Труд» и завода, где директором тов. Кудрявцев.

До самого вечера на стадионе было многолюдно. Многие физкультурники показали хорошую подготовку и добились улучшения рекордов города почти по большинству видов спорта. Ряд спортсменов получил грамоты и ценные призы.

Н. ЛЕВЕНТУЕВ.

Будни Варшавы

..Новая Варшава встает, широко расправляя плечи, раздвигая переулочки в бывших рабочих трущобах, пропеживая воздух города через сады и парки, сметая убогие лачуги—прибежища чухотки, рахита, ревматизма. По сравнению с 1937 годом в Варшаве значительно сократилась смертность и почти вдвое повысилась рождаемость.

В старой Варшаве одна из самых жалких улиц—гнездо нищеты, зловонное городское захолустье—неуместно называлась Милой улицей. Была ли это злая шутка градоправителей? Или улица обвиняла уже после своих крестин? А вот сегодня многие улицы города могли бы по праву претендовать на это название.

В польском зодчестве счастье сочетается парадная торжественность с мягкостью линий, изяществом пропорций. Эти национальные черты и придают Варшаве красочный колорит.

На наших глазах растет новая Варшава—столица народной Польши. Но в этой новой Варшаве бережно и любовно сохраняют все драгоценные черты ее прошлого. Приедет, предположим, человек после многих лет разлуки в новую Варшаву, но он почувствует себя в близко знакомом ему, родном городе, потому что лицо Варшавы не утратило своеобразия.

В стремлении унижать нацио-

нальную гордость польского народа фашисты уничтожили все памятники Варшавы. Были бы Коперник, Мицкевич, Шопен современниками Гитлера, он бы их тоже засадил за колючую проволоку Освенцима, умертвил в душегубках, в газовых камерах.

Сегодня снова стоит на своем пьедестале Адам Мицкевич. Частично разбитого памятника Копернику были найдены под Вроцлавом—фашисты везли их куда-то на переплавку и не довели. Сегодня Коперник занял свое место в Краковском предместье. Он сидит в задумчивой позе, в правой руке у него циркуль, а в левой глобус,—и голуби гуляют у его ног, доверчиво, как к старому знакомому, садятся на колени, на бронзовые плечи.

В начале нынешнего года в Лазенковском парке был установлен и памятник Понятовскому работы датского скульптора Торвальдсена. Город Копенгаген, где жил и работал скульптор, подарил Варшаве копию памятника, уничтоженного фашистами. Помимо этих памятников в городе можно увидеть сегодня памятники Феликсу Дзержинскому, героям Советской Армии, повстанцам гетто, обелиск на кладбище советских воинов.

Население города быстро растет. В 1945 году было 162 тысячи жителей, через год—474 тысячи, в 1949—615 тысяч, в нача-

ле 1950 года—640 тысяч, в мае 1951 года—760 тысяч, сейчас—более 800 тысяч, а к 1955 году будет миллион.

По пятницам у председателя варшавской Рады Народовой Ежи Альбрехта прием посетителей. Я присутствовал на одном из таких приемов. Самые различные дела приходится решать мэру города. У него в кабинете можно встретить торговца и шофера такси, школьницу и ксендза. Но больше всего разговоров о жилье. В прошлом году Варшава получила 17 тысяч новых комнат, в этом году получит около 18 тысяч комнат.

Сейчас уже отчетливо вырисовываются контуры будущего города. Недавно в черту города включен ряд пригородов и предместий, в том числе Жерань с ее заводом легковых автомобилей.

—Мы выпускаем автомобили «Варшава», значит, сама судьба повелела нам стать варшавянами,—говорят рабочие Жерани, очень довольные.

В черте города находится и поселок Еленки, где уже расселяются советские люди, строители Дворца культуры и науки. Около двух тысяч человек сооружают поселок. Сборные дома растут буквально как грибы после богатого дождя. Еще недавно здесь простиралась поля, пустыри, огороды, зеленым островком был яблоневый сад. Нетронутые яблони зеленеют и сейчас за одним из новых домов.

К поселку мостят отличную улицу, ее назвали Аллеей осво-

бождения. По краям улицы еще нет деревьев, но их скоро посадят, и тогда улица превратится в аллею.

Варшава не только раздается вширь, не только растет ввысь (тридцатипятиэтажный Дворец культуры и науки),—Варшава растет также и вглубь. Вместе с председателем варшавской Рады Народовой Ежи Альбрехтом я побывал в шахтах варшавского метро, в подземном этаже столицы.

Специальные самоходные землечерпалки забирают песок со дна Вислы, одновременно углубляя ее русло. И это очень кстати, потому что Варшава в будущем станет и большим речным портом. Недаром на гербе города изображена сирена: в одной руке у нее щит, а в другой меч, высоко поднятый над головой. Бронзовая статуя сирены возвышается на набережной Вислы как раз в том месте, где все строители берут песок, где по соседству разбивается грандиозный парк культуры и отдыха. Берег Вислы, еще недавно покрытый руинами домов, деятельно расчищается. Зелеными шеренгами выстраиваются саженцы вдоль новых аллей, вокруг недавно засеянных газонов. Город станет сразу ближе к Висле, благодаря этому ниспадающему с горы зеленому массиву.

Вечерами и в воскресные дни в Лазенковском парке, на аллее имени Иосифа Сталина, в других парках и садах—полно гуляющих, и среди них мы без труда найдем и камеников, и штукатуров,

и грузчиков песка. В эти часы пустынно на строительных лесах, не пылит Маршалковская улица, и многие отправляются прогуляться по ней: интересно, что изменилось за неделю, насколько ушли вперед строители?

Больше всего, пожалуй, зрителей собирается в самом центре города, на краю гигантского котлована, у подножья будущего Дворца культуры и науки. Самых разных людей можно встретить здесь...

—И ты, сынусь, и Ядвига будете учиться и отдыхать в этом Дворце,—мечтательно говорит сыну-пионеру мать. Вот отец бы порадовался!..

Седая прядь, выбившаяся из-под платочка, не старит, а, пожалуй, наоборот, подчеркивает, что глаза у матери совсем молодые и лицо тоже молодое. Она в синем комбинезоне, припорошенном извещкой. Мать, молча, думая о своем и пристально вглядываясь куда-то невидящим взглядом теплых серых глаз, кладет руку на плечо сына—руку работницы, обветренную, огрубевшую.

Варшава вся устремлена в будущее. Здесь любят мечтать, и это не бесплодные мечты, это обращенные в будущее взоры людей, которые, засучив рукава, строят свой город, свою жизнь.

Е. ВОРОБЬЕВ.

Варшава.
Июль, 1952 год.

Письма в редакцию

Моя благодарность

Я работаю в строительном районе, где начальником тов. Черняев и председателем местного комитета тов. Лебедев. Не имея родных и близких, я нашла их среди рабочего коллектива. Т. Черняев и Лебедев чутко относятся к нуждам работников, проявляя отеческую заботу о их быте.

Когда я родила детей-близнецов, мне в роддом было привезено детское приданое, а после выписки оказана материальная помощь. От всего сердца благодарю тт. Черняева и Лебедева за проявленную заботу и оказанную мне помощь.

С. СВЕРЖОВА.

Когда будет налажена торговля прохладительными напитками?

Еще в феврале руководители горторга на совещании работников прилавка заверили общественность города, что с наступлением весны будет широко организована продажа кваса и фруктовых вод.

Прошла весна и половина лета, но торговля прохладительными напитками, особенно в отдаленных районах города, по-настоящему не организована.

В поселке Майск есть два киоска. Работают они 2—3

часа в день, квас и фруктовые воды бывают от случая к случаю. Хуже того, киоскеры в ответ на просьбы покупателей грубят.

Совершенно не бывает безалкогольных напитков в киоске и столовой 9-го района.

Когда же руководители горторга наладят работу киосков и организуют продажу фруктовых вод в отдаленных районах города?

А. КОНУСЕНКО.

О номерах на велосипеды

Общепринято, что всякий вид транспорта имеет номерной знак.

Однако в нашем городе органы милиции не уделяют еще этому важному вопросу должного внимания.

А между тем, город с каждым днем растет, благоустраивается, увеличивается уличное движение.

В городе очень много владельцев велосипедов, но ни на одном из них нет номерного знака.

Не случайно поэтому, что велосипедист, сбив пешехода,

может восвояси «прибавить скорость», а там и след простыл... Ищи его среди любителей резвой езды прямо по тротуарам.

Не требуется доказывать важности номера вообще. Да и велосипедист, имея номер, отказался бы порой быть личацем.

Городскому отделению милиции давно пора выдать номерные знаки велосипедистам и обязать их соблюдать правила уличного движения.

Н. ПАВЛОВ.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

По следам выступлений газеты «Знамя коммунизма»

„Тов. Бударин занят...“

Под таким заголовком в № 52 газеты «Знамя коммунизма» за 28 июня 1952 года был напечатан фельетон, в котором говорилось о том, что в монтажном управлении, где начальником т. Бударин, не заботились об использовании по назначению молодых рабочих. Лично т. Бударин не занимался их трудовым устройством.

Как сообщили редакции начальник монтажного управления т. Бударин и партгруппорг т. Поляков, факты, изло-

женные в фельетоне, правильны. Фельетон и передовая статья, напечатанная в этом же номере газеты, обсуждались на групповом партийном собрании, на заседании партийного бюро и на совещании инженерно-технических работников.

В настоящее время все молодые рабочие обеспечены работой по специальности и объединены в одну группу, руководить которой выделен опытный мастер.

„Когда же будут регулярно демонстрироваться киножурналы?“

Под таким заголовком в № 55 газеты «Знамя коммунизма» за 10 июля 1952 года была опубликована заметка тов. Ларкевич.

Как сообщил редакции

директор клуба «Победа» тов. Юдин, факты, изложенные в газете, правильны. Киномеханику дано указание демонстрировать киножурналы на всех сеансах.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Народной Демократической Республики сообщило сегодня:

Соединения Кореи Народной армии совместно с частями китайских народных добровольцев вели оборонительные бои с противником на прежних рубежах.

На западном фронте, в районе Хакрена, и на центральном фронте, в районе Кымхва, имели место столкновения с мелкими подразделениями противника. Уничтожено 3 танка противника.

На других фронтах изменений не произошло.

Положение в Иране

ТЕГЕРАН. (ТАСС). В Тегеране приказом военной комендатуры запрещены всякое движение и хождение по улицам с 11 часов вечера до 5 часов утра. В последние дни Тегеранский базар закрыт. На 2—3 улицах, прилегающих к базару, 19 июля происходили демонстрации в поддержку Мосаддыка. Отдельные группы демонстрантов пытались также организовать манифестации на Бахаристанской площади перед зданием меджлиса. Демонстранты разогнаны полицией, жандармерией и солдатами, большое число которых сконцентрировано в городе. Моторизованные войска были размещены на наиболее оживленных улицах и перекрестках. Крупных столкновений не было. В результате мелких стычек демонстрантов с полицией насчитывается некоторое число раненых.

Как отмечает газета «Сиясате Ма», 19 июля Кавам-эс-Салтане встретился с американским послом Гендерсоном и беседовал с ним «о событиях дня, а также о взаимоотношениях между Ираном и Америкой».

Газета «Бахтаре Эмруз» опубликовала обращение 30 депутатов — членов Национального фронта, а также примыкающих к ним депутатов меджлиса, в котором указывается, что назначение Кавама-эс-Салтане премьер-министром произведено незаконно, вследствие отсутствия кворума при голосовании его кандидатуры.

Одновременно в своем обращении к народу эти 30 депутатов призывают провести по всей стране всеобщую забастовку, «чтобы объявить миру о том, что иранское национальное движение не может быть подавлено», что «Иранский народ никогда не подчинится иностранному вмешательству» и что он «будет сотрудничать до достижения победы и вызволения страны из когтей колонизаторов».

ПАРИЖ. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Тегерана:

Крупные силы полиции и солдат занимают важнейшие стратегические пункты столицы Ирана. Правительство еще не сформировано.

Депутаты меджлиса, избранные от Национального фронта, представили законопроект, запрещающий вновь брать на работу английских специалистов по вопросам нефти.

Согласно последним сообщениям, полученным из Абадана, там происходят крупные демонстрации в поддержку Мосаддыка.

В городе Керманшах объявлено осадное положение.

Отставка

Кавама-эс-Салтане

ТЕГЕРАН. (ТАСС). Тегеранское радио сообщило, что сегодня в 17 часов Кавам-эс-Салтане явился к шаху и вручил ему просьбу об отставке, которая и была принята.

На международных олимпийских играх

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). 21 июля на XV международных олимпийских играх продолжались соревнования по многим видам спорта.

На соревнованиях по вольной борьбе советские борцы одержали несколько побед.

Вчера поздно вечером состоялась встреча между борцами легчайшего веса Мамедбековым (СССР) и Якуби (Иран). Мамедбеков одержал чистую победу уже на 31-й секунде. Эта встреча была самой непродолжительной во время вчерашних соревнований.

Мекокишвили (СССР) встретился с тяжеловесом Кочач (Венгрия). Мекокишвили положил своего противника на лопатки через 6 мин. 5 сек. после начала встречи.

Сегодня утром советские борцы одержали еще четыре победы. Мамедбекову (СССР) была

засчитана победа, так как его противник Хэнни (Швейцария) не явился на соревнования.

В легком весе Ялтырян (СССР) сильным броском тушировал на 13-й минуте финского борца Талосела. В среднем весе Цимакурдзе (СССР) одержал чистую победу над одним из сильнейших борцов американской команды Ходжем. Цимакурдзе потребовалось для этого всего 5 мин. 58 секунд.

В 15 часов на стадионе начались легкоатлетические соревнования, в том числе финальные соревнования по толканию ядра, финальные соревнования по прыжкам в длину, в беге на 100 метров для мужчин, в барьерном беге на 400 метров, а также соревнования по ходьбе на 50 километров. Сегодня же состоятся предварительные и четвертьфинальные соревнования в беге на 100 метров для женщин.

Накануне съезда демократической партии США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Газеты сообщают о прибытии в Чикаго различных профсоюзных лидеров, в том числе президента Конгресса производственных профсоюзов (КПП) Мэррея и вице-президента Американской федерации труда (АФТ) Гаррисона, в качестве делегатов на съезд демократической партии США.

После совещания в Чикаго с вице-президентами КПП Мэррей заявил представителям печати, что он не может поддержать ни Эйзенхауэра, ни платформу республиканской партии.

Однако Мэррей отказался сообщить, кого из претендентов в кандидаты на пост президента от демократической партии он предпочитает, и заявил, что не знает, какова будет позиция КПП на съезде.

Вице-президент АФТ Гаррисон, являющийся председателем профсоюза железнодорожных служащих, ведет кампанию в пользу претендента в кандидаты на пост президента миллионера Гарримана, финансовые интересы которо-

го распространяются на железнодорожную кампанию «Юнион пэсифик рейлрод».

Как видно из сообщений печати, в последнее время Гарриман пытается «обработать» профсоюзы, чтобы заручиться голосами рабочих, и посещает с этой целью различных профсоюзных лидеров, добывая их поддержки.

В настоящее время различные претенденты в кандидаты от демократической партии в различных целях высказываются за отмену антирабочего закона Тафта—Хартли. К их числу относятся и Гарриман.

Руководитель отдела АФТ по делам профсоюзов строительных рабочих Ричард Грэй направил в комитет по разработке платформы демократической партии резкое заявление о том, что многие члены профсоюзов сомневаются в искренности партийной программы в отношении профсоюзов.

Грэй просит председателя комитета по разработке платформы демократической партии ответить на ряд вопросов о политике партии в отношении профсоюзов.

Средневековые пытки в каторжных тюрьмах США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Журнал «Фридом» пишет, что зверства в лагерях для военнопленных на острове Кочжедо—результат применения того же принципа «превосходства белой расы», который обрекает на самые страшные мучения негров в тюремных лагерях на юге США.

Приведа большое количество данных, показывающих, что самые страшные зверства — обычные явления в тюрьмах на юге США журнал «Фридом» приводит также новейшие доказательства, которые представил недавно на судебном процессе в Филадельфии негр Эдвард Браун, когда его попытались отправить назад в каторжную тюрьму штата Джоргия, откуда он трижды бежал.

Браун, прежде всего, описывает ящик для пыток — небольшой деревянный ящик, в который заключенных запирают на продолжительное время. «В этом ящике, — рассказывает Браун, — нельзя ни спать, ни лечь. Приходится быть все время в согнутом положении. Сначала сдают колени и когда пытаешься сесть, то нужно подогнуть ноги. Приходится сесть на дно ящика, сделанное из бетона с неровной поверхностью, но очень скоро приходится опять встать. Затем начинается страшная головная боль, так как шея все время согнута. В конце концов все тело начинает болеть и через некоторое время теряешь сознание... добавьте к этому 120

градусов тепла по Фаренгейту внутри ящика и парашу, которая стоит рядом...»

Журнал «Фридом» помещает также сделанные Брауном рисунки орудий пыток. Один из этих рисунков изображает приспособление для «растягивания» заключенных. Заключенного заставляют лечь на спину, его ноги привязывают к крюку, вбитому в стену, в то время как руки привязаны к колесу, которое поворачивают, чтобы растянуть тело. Браун показал, что его растягивали дважды с помощью этого приспособления, представляющего собой современную разновидность средневековой дыбы. Браун рассказал также, как его подвешивали за кисти рук и как два раза его прикрепляли с помощью кандалов к стулу, находившемуся в открытом поле, с лицом, смазанным черной патокой для того, чтобы привлечь насекомых и диких зверей к беззащитной жертве. Браун заявил: «Если мне придется вернуться назад в Джоргию, я покончу с собой по дороге, я не могу больше переносить эти пытки».

«Фридом» сообщает, что 4 других свидетеля, которые находились в каторжной тюрьме штата Джоргия, подтвердили показания Брауна. Хьюэл Томпсон (белый) заявил: «С нами обращались, как в аду, но когда поступали цветные, их мучили вдвое больше. Это никогда не прекращается».

Зам. редактора М. И. СОВЕНКО.